
GIMP 2.8 ISTRUZIONI DI BASE
Le istruzioni permettono le modifiche base di una fotografia in formato jpg. 
Per il formato Raw è necessario scaricare il convertitore UFRaw da questo link:
https://sourceforge.net/projects/ufraw/files/ufraw/ufraw-0.18/ufraw-0.18-
setup.exe/download?use_mirror=iweb
Ricordarsi che le operazioni possono essere annullate tramite il bottone 
Annulla.

Aprire un'immagine
File > Apri > Selezionare l'immagine > cliccare sul bottone Apri.

Raddrizzare l'immagine
Strumenti > trasformazione > ruota > aumentare l'angolo di rotazione (se sopra 
verso destra, se sotto verso sinistra) > cliccare sul bottone scala.

Correggere  la prospettiva
Strumenti > trasformazione > prospettiva > Spostare con il mouse l'angolo in 
alto a destra o a sinistra >  cliccare sul bottone trasforma.

Ritagliare l’immagine
Strumenti > Trasformazione > Ritaglia > Tenendo premuto il tasto SX ritagliare 
l’area interessata > Fare sopra doppio click > Salvare l’immagine

Ridurre le dimensioni di un'immagine
Immagine > Scala immagine > Digitare al larghezza (Es, 1000) > cliccare dentro 
il riquadro altezza (cambia il numero in proporzione) > Cliccare sul bottone 
Scala.

Regolare i colori dell'immagine
Colori > Bilanciamento colori > Selezionare il campo di regolazione > Regolare 
i livelli colore > cliccare sul bottone OK.
Colori > Tonalità Saturazione > Selezionare il colore primario da modificare > 
Regolare saturazione; poi luminosità; Poi tonalità (se necessario) > cliccare 
sul bottone OK. Accertarsi che ci sia il segno di spunta su Anteprima.
Colori > Luminosità/Contrasto > Intervenire ove necessario > cliccare sul 
bottone OK.
Colori > Livelli > Regola Livelli di ingresso > cliccare sul bottone OK.
Colori > Desaturazione (in caso di trasformazione in bianco e nero) > cliccare 
sul bottone OK.

Rendere l’immagine più a fuoco
Filtri > Miglioramento > Affilatura > Nitidezza (valore tra 10 e 20) > cliccare
sul bottone OK.

Rendere l’immagine più morbida (sfuocata)
Filtri > Sfocature > Semplice

Salvare l'immagine
File > esporta > scegliere in basso a destra immagine JPG > scrivere in lato a 
sinistra il nome prima dell'estensione .jpg > cliccare su esporta > selezionare
la qualità (100 massima, 1 minima) > cliccare su esporta.
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